

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: **Kristýna LYŽBICKÁ**, studijní obor Geografie-Historie

Název posuzované práce:

Významné krajinné prvky Těšínska se zaměřením na drobnou církevní architekturu

Formální splnění zadání práce:

Bakalářská práce odpovídá plně zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu. Cílem bakalářské práce bylo charakterizovat významné krajinné prvky v zájmovém regionu Těšínska se zaměřením na drobnou církevní architekturu, která představuje v krajinné struktuře zájmového území specifický prvek. V bakalářské práci je kladen důraz na postižení procesu vývoje krajinné struktury a procesu začlenění kulturních krajinných prvků do přírodního krajinného prostředí. Autorka stanové cíle splnila.

Obsahová úroveň práce:

Práce je především aplikační studií. Struktura práce je logická, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle. Autorka při zpracování bakalářské práce vycházela z vlastního mapování a studia odborné i regionální literatury.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Úroveň práce s disponibilní literaturou je na velmi dobré úrovni. Autorka využila i množství regionální literatury a podařilo se jí tak postihnout i historické aspekty začlenění prvků v krajině. Velmi vhodně využila své odborné zaměření na historii a zpracovala velmi kvalitní bakalářskou práci. Citace jsou uváděny zcela korektně.

Jazyková a grafická úroveň práce:

Jazyková úroveň textu je výborná. Úroveň tabulek, grafů a mapových příloh je na velmi dobré úrovni. Celý text práce doplňuje velmi bohatá fotodokumentace a kartografická prezentace inventarizovaných krajinných prvků. V práci se téměř nevyskytují překlepy a celková úroveň grafického zpracování je velmi kvalitní.

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče:

Jak lze celkově hodnotit stav drobné církevní architektury v zájmovém území?

Odpovídá četnost sakrálních staveb struktuře podílu jednotlivých vyznání?

Lze najít vazbu mezi lokalizací staveb v krajině a jinými významnými krajinnými prvky?

Celkové hodnocení práce:

Největším kladem práce je kombinace vlastního terénního mapování a práce s odbornou literaturou. Díky odbornému zaměření autorky oceňuji postižení historického aspektu vývoje drobné církevní architektury a postižení procesu začleňování prvků do krajinné struktury. Zpracovávané téma umožňuje další prohloubení či pokračování. Slabé stránky práce nemá.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Olomouci dne 1. června 2010

doc. RNDr. Irena Smolová, Ph.D.
vedoucí bakalářské práce